

Labor de las Cortes

Hasta ahora, los debates parlamentarios giran alrededor de la tragedia de Marruecos; pero sin más consecuencias que librar de responsabilidades a los hombres civiles que han dirigido los destinos del país desde 1909, y aprobar la reforma de la ley de recompensas militares.

Van las Cortes por el mismo camino de antes, sin producir leyes útiles; pues aunque en los últimos tiempos se han votado muchas, ha sido solo para favorecer intereses particulares, sin olvidar la protección de los de la plutocracia.

El presupuesto que rige y que será prolongado por falta de tiempo para hacer uno que responda a las necesidades generales, es modelo de liberalidad y derroche de la fortuna pública para atender a todas las demandas y exigencias de los parásitos del país.

Nosotros creemos que no se puede continuar haciendo en España precisamente lo contrario que se hace en Inglaterra, Francia, Italia y en todas las naciones que se afanan por reconstituir su economía, castigando gustos superfluos y atendiendo al fomento de todas las fuentes de riqueza y de trabajo, a la vez que se procura ofrecer soluciones a los problemas tributario y obrero.

Aquí no tenemos ni la esperanza siquiera de que el Advenimiento al Poder de las izquierdas gubernamentales cambie la faz de la política; porque, según ha dicho muy bien *La Actualidad*, *Financiera*, inspira la por el exministro señor Marqués de Coruña, la concentración liberal, en el desgraciado mitin de Zaragoza, se ha cortado la cabeza; pues no otra cosa significa insistir en la prelación de cosas olvidadas en estos momentos en que se ventilan cuestiones de suma trascendencia para el país, que marcharse al desierto. Libertad de cultos y secularización de cementerios son cosas que pueden hasta traer una guerra civil, como si con los conflictos presentes no tuviéramos bastante. Pero eso no es nada comparándolo con lo que significaría para el Rey y la Monarquía en España no poder suspender las garantías constitucionales por más de nueve días sin las Cortes y ser obligatorio el tenerlas abiertas, por lo menos, seis meses, en cada año.

A donde quiera que se vuelvan los ojos en busca de soluciones políticas en armonía con las aspiraciones legítimas de la opinión, solo se ven sombras impenetrables. Y en el Parlamento, funciones continuas de acusaciones y escándalos.

PARA LAS DAMAS

El mueblaje

Tened cuidado lectoras, al amueblar vuestras casas; tened un cuidado exquisito en no comprar muebles de última moda; elegidos en forma de que respondan perfectamente a vuestros gustos, y sobre todo, a vuestra comodidad, porque sentiría que vuestra casa se pareciera a la casa de Carlota.

Carlota tiene unos gustos tan perfectamente estéticos y acumula tanto «snobismo», que no se puede vivir en su casa.

Tiene en el comedor un friso decorativo que serpentea en el techo, y es de unos tonos tan vivos, que no se le puede mirar un minuto sin que empiecen a picar los ojos y se eche una a llorar como si todas las plagas de Egipto se hubiesen cebado sobre la propia familia.

Los sillones, maravillosamente tallados, son de formas incómodas; en ellos hay que sentarse rígidas como una aristócrata inglesa, y una vez que cometes la imprudencia de apoyarme en el respaldo tuve luego en la espalda, impreso en hueco, un gran motivo del más puro Renacimiento...

La chimenea, adornada con artísticos esmalte y hierros cincelados, tiene que estar siempre apagada, por que cuando se la enciende alumna toda la casa. Gracias a que Carlota es ingeniosa y ha ideado poner una bombilla roja entre unos leños, que si bien no dan calor, producen por lo menos un efecto altamente decorativo.

Una de las habitaciones tiene un papel estampado con unas rayas tan marcadas, que después de estar un rato en compañía se ve luego a las personas y a las cosas rayadas de arriba abajo.

Y no hablamos del salón, que lo tiene en estilo antiguo!

Carlota así como muchas personas, no distingue bien lo antiguo de lo viejo.

Toda la habitación está llena de objetos sucios, recompuestos y apollados. Tiene imágenes de santos, mutilados, horriblemente mal tallados, y que constantemente están realizando el milagro de no derrumbarse hechos polvo, a pesar de lo carcomidos que están por cientos de generaciones de poliferas polillas.

Tiene también unos budhas amarillentos, fosos y panzudos; unos ídolos indios y dragones japoneses con unas expresiones tan aterradoras, que espantan el ánimo mejor templado.

Los tapices están decoloridos y tan gastados, que se sostienen gracias a la política «cruca» de los siglos...

El vive, satisfecho entre el polvo de pasadas edades, porque, eso sí, tiene recomponiendo en multitud de objetos polvosos, polvosos, polvosos, impa-

medieval, egipcio, etrusco, árabe, etcétera. (si no le han engañado los fabricantes que se le vendieron dichos objetos).

Yo, en cambio, lectoras, al salir de aquella habitación siento el mismo alivio que si despertase de una mala pesadilla... a pesar de mi amor a lo antiguo o quizá por mi amor a ello.

Pero Carlota es un ujer «chica», yo la admiro cuando se pone su traje egipcio, drupeado sabiamente y embellecido con los escarabajos sagrados bien amulos de los Faraones.—M.

PELLIZAS Y CHAQUETONES

Sastrería LOS MUÑECOS

Bibarramba, 19 y 20.

TRIBUNA LIBRE

ANTES QUE TE CASES...

El refrán en pareado que reza: «Antes que te cases mira lo que haces», ha posado a la historia.

Era un refrán prudente, avisador de riesgos, azares y peligros. Pero no excluía la posibilidad del casorio; sino que recomendaba prudencia, estudio y reflexión, antes de dar el paso definitivo.

Ahora, habrá que modificar el consejo popular diciendo: «Antes de que e cases, el cráneo te deshaces».

Esto, si hace prosélitos con su trágico ejemplo el novio que en un pueblo gallego, cuando ya accionado se disponía a marchar a la Victoria con el séquito de parientes, abaceros y amigos, para unirse a una agraciada muchacha, se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el entreco, y sin celebrarse el acto.

El suicidio, nadie lo ignora, es contagioso; la aversión al matrimonio, también. Unid ambas cosas y obtendréis un resultado funestísimo.

En Granada abundan todavía los noviazgos pero no en la proporción debida, pues el 98 por 100 de las muchachas carecen de novio.

Las rejas son unas rejas prosaicas, empolvadas, sin flores ni vida. Se advierte la ausencia de una mano cuidada y cuidadosa.

Ni atados se pasarían los tenorios cuatro horas junto a la reja, como lo hacían antes impertinente y voluntariosos los alumnos de Homeno.

Ahora sienten mas el frío que los guardias municipales.

¿Será por la falta de capa, clásica prenda española que fué siempre amparadora de todas las aventuras de Cupido?

Tenia la capa inconvenientes graves. Merced a su amplitud, que permitía convertir la reja en confesionario, burlando los atisbos curiosos de vecinas y transeúntes, podía uno permitirse el lujo de tener cuatro o cinco novias al mismo tiempo, lo cual no duraba mucho, porque la capa no tardaba en transformarse en papeleta.

Entonces, había novios con varias «muelas», ahora ningunos, pues no quedan novias ni capes.

El gabán no resulta ceroso en la reja; y quien se atreve a pignorarle sin tener terno de invierno, no va a sufrir lo mismo que un rondador a la intemperie.

La capa era simbólica, de otras costumbres más sencillas, de otra contextura moral, más pura y ríca.

Ahora impera el egoísmo, el miedo a tener que comprar un echarge de color gallombra, de esas que las mujeres se terciar ahora al busto gentil, con una gracia verdaderamente diárrada.

Por eso, el que al amor de la mesa de camilla se compromete a comparecer en la Iglesia a la hora suprema, antes de que le lean la Epistola coge la pistola.

EL CURIOSO PARLANTE

COSAS DE LA CALLE

El jardín de la Trinidad

Me han preguntado muchas personas, qué es lo que están haciendo en la Plaza de la Trinidad.

El jardín ha desaparecido, quedando tan solo dos o tres arbolillos y la fuente, a la que no se veía hace mucho tiempo.

Alrededor de la fuente he visto colocadas unas estacas y hechas unas señas con cal, lo que indica que algo se proyecta para presentar un buen jardín.

Parece que el concejal delegado señor Leyva ha emprendido, después de su gran proyecto de jardines granadinos, una campaña que redunde en beneficio de Granada, que tan abandonada estaba en este particular.

Para complacer a las muchas personas que me han preguntado, ruego al señor Leyva tenga a bien manifestar si, en efecto, ha iniciado esa campaña.

Un Transeunte.

Teatro Cervantes.

El señor López, primer actor y director de la compañía Estela, se nos dió a conocer anoche como autor cómico.

Nos parece este artista, hombre modesto y demasiado conocedor del teatro para que al medir sus fuerzas y decidirse a escribir una obra teatral, pensase en otra cosa que no fuese la de buscar un nuevo medio de ver aumentados sus ingresos contando con el apoyo de los suyos, y con la complacencia de los públicos que siempre mira con benevolencia estos ensayos literarios de los actores.

Después de todo hace bien. Uno más que escriba... que importa al mundo.

«El debut de Consuelillo» tiene de bueno, que cuando nos va a cansar se acaba y durante su representación nos distrae, aunque usando de medios no muy originales. Pero en fin, el caso es que el saliente cumple sin duda con el propósito de autor; que se ríe, y que

se aplaude. La música, tan ligera como el libro sirve a este cumplimiento.

«El Debut de Consuelillo» sirvió más que nada, para que Consuelillo (Sr. Valor) nos demostrara con su «debut» que es una buena tiple cómica, que con su gracia y con su arte hizo que varios de los números de la partitura fuesen repetidos ante los aplausos del público.

Tanto la Sra. Valor como el autor intérprete Sr. López, consiguieron un éxito franco siendo muy aplaudidos, como así mismo los demás intérpretes que trabajaron con mucho cariño y discreción en la producción de su compañero.

El Sr. López fué llamado a escena repetidas veces por los aplausos de público que así premió la labor del autor de «El Debut de Consuelillo».

Entre el extenso repertorio de la grandiosa compañía de zarzuela que actúa en este teatro, está la hermosa ópera española «El Gato Montés», que se representará esta noche con gran propiedad, y dado el hermoso conjunto de cantantes que cuenta dicha compañía, será un verdadero acontecimiento la presentación de dicha obra.

Al terminar la función habrá traviatas para los pueblos de la red.

DENTADURAS

México-Dentista.—Acera de Duro, 14, 16 y 18.

Unión Comercial de Ultramarinos, coloniales y similares

En junta General Extraordinaria celebrada el día 22 de actual, se tomaron por unanimidad los acuerdos siguientes:

1. Que en evitación de molestias y perjuicios, el Sr. Presidente aconseja a todos los asociados, que con urgencia reintegren con el sello móvil todos los artículos de su establecimiento con arreglo a la ley del timbre.

2. Que sin pérdida de tiempo, envíen a la Administración de Contribuciones, las debidas declaraciones juradas, todos los comerciantes e industriales aun cuando no estén comprendidos en ninguno de los cuatro casos siguientes:

(A) Que tengan capital mayor de 100.000 pesetas en el negocio.

(B) Que realicen ventas por más de 250.000 pesetas.

(C) Que empleen más de 50 obreros.

(D) Que por cuotas al Tesoro paguen de 1500 pesetas en adelante.

3. Solicitar de la Central de los ferrocarriles, concedan en el acto de pedirlos, billetes kilométricos como lo hacen en otras capitales de primer orden, como lo es también Granada.

4. Darse de baja esta entidad de la Confederación Gremial española LA DIRECTIVA

Wanda Landowska

La extraordinaria artista Wanda Landowska nos hará oír en el espléndido concierto de esta tarde el programa que a continuación reproducimos:

1.—«Dos magníficos» Pachelbel.
2.—«Concerto italiano» (alegre andante y presto) J. S. Bach.

3.—«Capricho sopra la lontananza del suo fratello dilettissimo» (a) Airoso: Haagos y caricias para detenerlo (b) reflexiones sobre los peligros que puede correr, adagiosísimo; lamentaciones de los amigos. (d) Al no poderlo detener lo despiden. (e) la consuela di postiglione. J. S. Bach.

4.—«Pastoral (b) Sonata» Domenico Scarlatti.

5.—(a)«La ponte» (b) «La Follette» Jean Philippe Rameau. (c) «Le rosinol en amour» (d) «Les parties de l'ancien et grand Menestrais» Les vieluez et les Gueux. Les sauteurs et les saltimbanques avec leurs ours et leurs sçingnes Francois Couperin. «Le Grand»

Clavecin a deux claviers Pleyer. daría la Filarmonica el mes de Noviembre. Por tanto los señores socios que quieran asistir deben abonar su cuota.

Administración de Contribuciones de la provincia de Granada Industrial-capital

Para que llegue a conocimiento de los interesados, se hace saber a los industriales individuales, que las declaraciones juradas que está obligado a presentar en esta Administración de Contribuciones, termina el plazo de presentación de las mismas, el día 30 del mes actual.

Granada 24 de Noviembre de 1922.—El Administrador de Contribuciones, Rafael Tenor.

UN ROBO

Participan de Baza que, en la madrugada del martes último, se cometió un robo en la casa «nono santa» de aquella ciudad, situada en el callejón de Pañica número 15.

Los ladrones escalaron una tapia que da al corral de dicha casa y, una vez dentro, rompieron los hierros de una ventana que da acceso a aquella, en la que penetraron.

Violentando un armario, se apoderaron de tres docenas de botellas de manzanilla y sidra dos litros de azucar, un pan de cuatro libras y una polvera.

Denunciado el hecho a la Guardia Civil por

Dolores Mena Oliver, el teniente jefe de la línea de dicha ciudad empezó a realizar pesquisas para lograr el descubrimiento de los autores, siendo detenido el joven Antonio Morcillo Salvador (a) Canuto, que había sido visto la madrugada del robo por Josefa Candela García, cuando esta se hallaba en su cuarto y aquí intentó ocultarse.

El Canuto negó toda participación en los hechos y como presunto autor, ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

Para GABANE

Y CHAQUETONES, Sastrería LOS MUÑECOS

Coliseo Olympia

Hoy con la proyección de la tercera jornada termina la interesante producción «El Dorado».

En esta jornada se verá bonitas fotografías de nuestra ciudad.

Completa el programa de hoy la segunda jornada última de la preciosa comedia titulada «Mujer Excéntrica».

San Rafael S. A.

Fábrica Extracción Aceite de Orujo

Se ruega a los señores accionistas se sirvan concurrir a Junta general ordinaria que se verificará el 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, en su oficina curada la vecina de Pinos Puente, Paseo de San Sebastián 24, para la aprobación del inventario y balance general, de acuerdo con el artículo número 22 de sus Estatutos.

Granada 24 Noviembre 1922.—El Presidente del Consejo, Antonio Martínez Escobar.

Ecos de sociedad

Está en Granada, con una de sus bellas sobrinas, el empresario del teatro Eara de Málaga, don Luis Pérez.

—Regresó ayer de Almería, el exeador del Reino don José Cassinello.

—Hoy sale para Málaga, el sobrante de Obras públicas, don Tomás Ruiz Pozo.

—Con motivo de haber sido nombrado director de la Casa de Socorro de esta capital, el prestigioso doctor don Rafael Martínez Opeil, los compañeros de dicho centro le obsequiaron ayer con una comida íntima.

Asistieron los señores Peralta, Felú, Simancas, Horques, Muros, Valdecasas, Bravo, Cambil y Lorenzo.

El señor Peralta, como decano, ofreció el almuerzo, contestándole el señor Martínez Opeil.

—Durante el acto reinó la más franca cordialidad.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

Granada al día

El Rector de la Universidad

En atento oficio, el Rector de la Universidad don Eloy Señán, nos participa haber tomado posesión de su cargo para el que fué nombrado por Real Decreto del 10 del actual, ofreciéndonos su concurso y cooperación en todo cuanto se relacione con el servicio público, así como el testimonio de su más distinguida consideración personal.

Correspondemos gustosos a dicho ofrecimiento.

Guardia civil:

La de Guadix ha detenido a Pedro Navarro Fernández (a) Peplillo, por amenazar e insultar en su domicilio a don José Barthe.

La de Chauchina, ha denunciado a Laureano Rivas Almagro, por infringir el Reglamento de policía y conservación de carreteras.

Cuerpo de Seguridad:

Los guardias Medina Manjón y Sigüenza denunciaron el automóvil número 433 matricula de Granada, por exceso de velocidad, al pasar por la Gran Vía.

Por los guardias Espadas y Pérez, fueron detenidos, Francisco Vargas Serrano de 25 años y José Bernabeu Sanchez, de 18, los cuales promovieron riña y fuerte escándalo en Puerta Real.

Las carnes:

Se venderán hoy las carnes a los siguientes precios:

Beceiro limpio sin hueso 4' 25.—Borrero con hueso 3' 35.

Obras municipales:

Han trabajado ayer en las que se hacen por cuenta del Ayuntamiento, 143 obreros.

Multas:

Por la Alcaldía se impusieron ayer las siguientes multas por infracción de las Ordenanzas municipales:

Criada de don Manuel Varela, José Ortega Melero, don Leopoldo Cabrera, don Rafael de la Torre, Joaquín Martínez y doña Irene Fernández, Gallego.

Pérdida:

La persona que se haya encontrado en la tarde de ayer un gemelo de una moneda antigua, pueda devolverlo en la Farmacia de Sueño, Gran Vía 3, donde se le pagará en todo su valor.

Refiriéndose a la curación de la tisis y reconstitución del sistema nervioso dice el doctor Crestany después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del Jarabe de Hipofositos Salud, único aprobado por la Real Academia de Me-

dicina en su 31 años de existencia: «Como medicación tónica reconstituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicarse con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas, disminuye los excesos de los sudores nocturnos y los moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre actividad general de la vida celular; todo frasco legítimo ostenta con tinta roja la palabra Hipofositos Salud en su etiqueta exterior.»

Casa de Socorro:

Curados ayer.—Bienvenido Marcos, de herida en el labio inferior que se produjo al dar una caída, por encontrarse en estado de embriaguez.

José Lisange Sánchez, de herida en el dedo anular izquierdo.

Manual Pérez García, de distensión en la articulación tibio-peroneotarsiana derecha.

José Andujar García, de herida en la ceja derecha.

Riñas:

Manuel Baena Escobar de 17 años, de oficio carpintero, riñó ayer con su compañero Luis Muñoz Pérez.

El Muñoz con una cuchilla de su oficio, infirió a su amigo una herida incisa en la cara, de la cual fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

En dicho Centro Benéfico fué también curada la vecina de Pinos Puente, Josefa Suárez García de diversas heridas y contusiones en los labios y comisura izquierda; que según manifestó le fueron producidas por un individuo llamado José Ruiz González, con el cual hacía vida maristal.

Granada 24 Noviembre 1922.—El Presidente del Consejo, Antonio Martínez Escobar.

Por teléfono

MADRID

Las Cortes

SENADO

Sesión del día 24 de Noviembre

Preside el señor Sánchez de Toca. El conflicto escolar

El señor Maestro anuncia su interpeleación relacionada en el conflicto escolar.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Se eligen vocales para el suplicatorio al general Berenguer, a los señores Duque de Alba y Batrína.

No habiendo en el salón suficiente número de senadores para reanudar el debate sobre profilaxis, se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 24 de Noviembre

Preside el señor Conde de Bugallá. Ruegos y preguntas

El señor Ventosa, anuncia una interpeleación sobre servicios telegráficos.

Don Emiliano Iglesias, anuncia que se equipará de las obras del Metropolitano de Barcelona.

Se formulan otros ruegos sin interés.

Las recompensas

El señor Barcia, dice que la enmienda que presentó ayer al proyecto de recompensas; y que fué aceptada en parte, quedó alterada en su esencia.

Le contesta el Ministro de la Gobernación.

El expediente Picasso

Se discute la ponencia del señor Alcalá Zamora.

Este dice que en el asunto que se debate no debe influir la pasión.

Agrega que el Gobierno de que formó parte el señor La Cierva, estaba constituido por 9 conservadores, y la comisión que entiende en el expediente está formada por otras nueve personas.

Absolve en estas condiciones confirmará las responsabilidades.

Se fué a Alhucemas sin un plan político. El general Fernández Silvestre, emprendió el avance, sabiendo el Gobierno y no evitándolo.

Entre Berenguer y Fernández Silvestre no hubo pugilato, solo existió una divergencia y el general Berenguer se resignó.

Los desaires de Abarán, Monte Arriut, Nadar y Zeluán, fueron signos de nuestra impotencia.

Por el calvario del Annual han pasado todos los países.

Por los demás, solo ha pasado España. (Muy bien en varios lados de la Cámara).

El avance sobre Alhucemas, requería una habil política y se le confió a un hombre tan prudente y tímido como el general Fernández Silvestre.

Si se hizo el avance sin que lo autorizara el Gobierno, el general debió ser relevado.

Si había dualismo entre los generales, al Gobierno tocaba resolver.

Sería una iniquidad querer exigirle toda la responsabilidad del Alto Mando.

Si la posición de Abarán era necesaria, debió recuperarse. Si no lo era, se imponía la destitución del general.

En manos del Presidente está el remedio y el desastre. Al día de hoy...

Hospital:

Curados ayer.—Carmen Millán, de contusiones en la boca y dientes.

A presentarse:

La Alcaldía interesa la presentación en el Negociado de Estadística, de Doctores Contreiras Serón, Antonio Pellizó, Francisca Sánchez o persona que conozca el domicilio de los mismos, para comunicarle un asunto de interés.

El Trayero:

Enrique Jiménez Molina (a) «El Trayero, picador de toros, maltratado anoche en la calle del Suspiro a la joven Concepción del Castillo Molina, de 24 años, a la que golpeó en la cadera, dándose después a la fuga.

El vigilante señor Velayos detuvo al picador, conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia.

Por meterse en las bullas.—

Mientras oía ayer a un sacamuélas en la plaza de Bibarramba, le sustrajeron tres pesetas a Francisco Checa Cepillo, de 50 años, que denunció el hecho en la Comisaría.

Robo de un reloj.—El coronel de Intendencia D. Faustino Cabarrús Mógollón, de 62 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que, hallándose en el Banco de España, le habían sustraído un reloj de plata con cadena del mismo metal, valorado en 75 pesetas.

La policía ha dado conocimiento al Juzgado.

EFFECTO GARANTIZADO.

—Es muy admirable el efecto que en los artríticos se produce la «Piperazina» granular efervescente Dr. Grau, ya que es de resultados excelentes en el reuma, arañas, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

de elegir. (Aplausos en los escaños liberales).

El señor Marín Lázaro, empieza a contestar al señor Alcalá Zamora, en nombre de la Comisión.

Por haber transcurrido las horas reglamentarias, se suspende el debate y levanta la sesión

##

to está cerrado, y aprovecharé para zarpar la primera oportunidad.

Desde Tetuán me telegrafan que, según comunican desde el Sbt de Uliser, que el enemigo mantiene un violento ataque contra la posición de Afrau.

Defienden dicha posición y la avanzada las fuerzas de policía y de la harka miga.

La aviación coadyuvó a la defensa con bombas y ametralladoras, haciendo bajas entre los moros que asediaban. Los disparos del enemigo alcanzaron a un aparato Bristol, pilotado por el oficial de complemento Angulo y el oficial de Artillería Maiz, los cuales se vieron precisados a descender a un barranco, donde los recogió individuos de la harka amiga, quedando estrozado el aparato.

He telefonado ordenando a Abd el Kader, que salgan a la defensa de la posición, atacada por fuerzas de Quelaya, de Ual Sui y de Amarasen para que castiguen a los Beni Uliser, coadyuvando la aviación y la escuadra, y sosteniendo el movimiento de las columnas que saldrán de Quebdani y Kandussi.

Desde Melilla me comunica el comandante general que sale para Quebdani.

A las doce de la noche me comunica el jefe del Estado Mayor general, que esta mañana llegaron a Afrau un cañonero y aviones, agregando que la posición resistía.

A las doce y diez, el comandante de

a escuadra m cavis que llegó al punto designado y que los aeroplanos lanzaban bombas, retirándose el enemigo hacia el Este y Oeste de Afrau.

El cañonero «Laya» no pudo, a causa del mal tiempo, pasar del Charranico.

A las 15'15 se me comunica nuevamente que la guarnición de Afrau sigue resistiendo; que los moros defensores de la posición ondeaban dos banderas, una de ellas fura del parapeto y que el enemigo se había retirado, dejando bajas.

Embarcó en el «Cataluña» para zarpar con rumbo a Tetuán, aunque el estado del mar no lo consiente.

En otro parte del Alto Comisario, recibido después, anuncia al Gobierno que ha llegado a Ceuta y que mañana llegará a Tetuán.

El salvamento de los aviadores

En un telegrama oficial de Melilla se anuncia que marchó a Quebdani el Comandante general.

Los aviadores del aparato Bristol, que se destruyó en un barranco al hostilizar con bombas y ametralladoras a los rebeldes que asediaban a Afrau, fueron salvados por ocho moros de la harka de Amarusen, que se precipitaron al barranco y cogieron a los aviadores, retirándolos, a pesar de hirtearlos el enemigo desde muy cerca, y comiéndoles de atenciones, hasta el extremo de llevar en brazos al capitán, el cual, a consecuencia del portazo, no podía moverse.

El Comandante general ha pedido los nombres de los ocho moros salvadores, para recompensarlos.

Fuga de prisioneros

Melilla.—Se han escapado de Axdir, diez de los prisioneros españoles que estaban en poder de Abd-el-Krim, entre ellos el abogdo sargento Vassallo.

Defensa de Afrán

A las 10 de la mañana comunicaron desde Quebdani al Comandante general que al llegar, al amanecer, los primeros aparatos de aviación, el enemigo ocupaba la avanzadilla, expulsando los aviadores con fuego de ametralladoras y bombas.

Los enemigos dejaron ocho o diez muertos, retirándose hacia el Oeste.

El «Alfonso XIII»

Se encuentra en aquellas aguas, a 1.500 metros, pero no hace fuego por no tener objetivo.

El enemigo intensificó su fuego desde las 10 de la noche hasta las dos de la madrugada, empezando a retirarse al amanecer, al ver llegar los refuerzos.

La guarnición está ileso, formándola 80 moros de la harka y 20 policías; los demás están en las crestas vigilando.

El Alto Comisario ha ordenado al general Castro Girona que salga mañana para Melilla y emprenda la labor política, acompañándole tropas del jefes de la policía y los representantes del Majzen.

El moro Dris El Rifil ha presentado a los soldados prisioneros Pedro Martínez del Regimiento de San Fernando,

y Juan Peña, de Cazadores de Alcañara.

En la Zona occidental, sin novedad.

PROVINCIAS De América

Cádiz 23.—Ha llegado procedente de Nueva York y la Habana el trasatlántico «Manuel Calvo» con 105 pasajeros, en su mayoría para Barcelona, y mucha carga.

Trae un importante donativo de tabaco para el ejército de Africa.

Turistas a Granada

Cádiz.— En el mes de Febrero llegarán procedentes de Nueva York los grandes trasatlánticos «Empress Scotlan» «Seythenia» «Rotterdam» «Maurchania» y «Ghomerig» con centenares de turistas que harán viajes a Sevilla y Granada en trenes especiales.

Algunos buques traerán hasta ochocientos turistas.

Los dos últimos buques son los mayores que han llegado a Cádiz,

Medicina y Cirugía general.
Consulta especial de enfermos de la piel, venéreas y sífilis.
DIABETES
Lámpara de autocolor 6 sel artificial de alta calidad
Nuevas; 23, 1.º Consulta, de 3 d. a; TELEFONO N.º 697.

Felicidad probable para N.º 1000
Siendo cliente de la Paselería «El Sol», cuya casa cedará a los consumidores de su selecto artículo participativo para el sorteo indicado en los números 13861, 9342 3343 19714, 3285 16346 6857, 19778 6859 y 5280, habiendo participado persona que merece crédito sobre el participativo, que dentro de los indicados números habrá un premio cuya veintidós se puede precisar.

Los premios fuera de la capital pueden indicarse por carta y se les reservará el número según desee.

Pres. de la EL SOL Puerta Real. H O L O I O J I N A

CAJAS DE ALQUILER
Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30.
Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

ALUMINIO "ELEFANTE"
LA MARCA PREFERIDA
Al por mayor: ZACHARIASSEN Y C.º
Barcelona, Mustner, 102.

La Sagrada Familia
En la imprenta de este diario, Granada, se acaba de hacer una nueva edición del libro La Sagrada Familia.

Almacenes EL LOUVRE

Grandes surtidos en tejidos para señora y caballero. Sección especial en camisería, corbatería y géneros de punto.
Inmenso surtido de artículos GANGA.
Conozca nuestro SUAVE RECLAMO, a 13 pesetas pieza.
Precios fijos.—Ventas al contado

Agua de Abisinia

Hace desaparecer las canas, volviendo la pelo su primitivo color
Diríjanse los pedidos al Laboratorio LUKOL, Apartado 46, Jerez de la Frontera.—En Granada, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

LAMPARA PHILIPS AUTO
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

La Estrella
Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID
CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS
BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.
SEGUROS DE INCENDIOS — SEGUROS DE COSECHAS
Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro
Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.
Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro
Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15
LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL (UN) **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.
OFERTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41
MADRID

ELOISA BUENO
Matrona de la Casa de Maternidad.—Lucheros, 9.

Plomo viejo
Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Periódicos viejos
Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.
PAPEL GRUESO, para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Impresores
Se vende una prensa antigua de imprimir, una máquina de pedal, una máquina de hacer tarjetas al minuto y otros utensilios de imprenta, en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Caprita que tira al monte no hay cabrero que la guarde. Mujer que usa Pecca Cura no deja nunca de usarla.
Cortés Hermanos.—Sarril (Barcelona)

LA VICTORIA
PLACETA DE LA ALHONDIGA
Acaba de abrirse al público el nuevo establecimiento de coloniales LA VICTORIA, en la calle del marqués de Girona, esquina a la placeta de la Alhondiga.
Especialidad en comestibles finos.—Embutidos.—Quesos.—Galletas.—Semillas de todas clases.—Chocolates, tés y cafés superiores
PRECIOS ECONOMICOS.—Marqués de Girona, número 22 esquina a la Placeta de la Alhondiga

PEPIONA ORTEGA
El mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y las migrañas, neuritis, raquitismo, etc.
Se vende en todas las farmacias y en la del autor, Ledo 13, Madrid

Estampas y Cromos de todas clases
El más completo muestrario de la mejor casa alemana, se encuentra en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, a disposición de las Corporaciones religiosas, Hermandades, Curas Párrocos y Mayordomos de los pueblos que organizan festejos en honor de sus Santos Patronos respectivos.
Los pedidos pueden servirse a los diez días de encargados.
Ofrecemos la mejor colección de cromos de Santos y cuadros magníficos de todos estilos, a precios increíbles por su baratura.

Turrónes para Pascua
Se encuentra en Granada el famoso turrónero Francisco Moneriz hijo, con un inmenso surtido de sus riquísimos Turrónes de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelitos de Gloria, Almendras garrapiñadas, etc.
DESPACHO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 15

ANUNCIO
Los labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas, no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes **La Purísima**, de la acreditada casa de **Luis Sánchez Ronte y Compañía**
BARATILLOS, 5 GRANADA

HIPOSFOSITOS SALUD
Fuerza y Vigor para los débiles. Poderoso antianémico. Convalecencia rápida.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado.
Agencias en todas las principales de España, Francia y Marruecos.
50 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios
Seguros de valores.—Seguros sobre accidentes.
Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquera, Calle de los Pizas, 2, D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

Ntra. Sra. de los Dolores
FABRICA DE PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA
EN SIERRA ELVIRA
Propietaria, Dolores Romero Pozo
OFICINAS, MIRASOL, 28, ANTES TORIL
Granada Teléfono núm. 390

TONICO NERVIOSO CERA
(Fosforo estrocinina e hipofosfitos)
Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc.
HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS
VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO BARCELONA